

**Годовой отчет старшей вожатой
МБОУ «Нижне-Дженгутаевская СОШ»
за 2023-2024 учебный год.**

Подготовила: старшая вожатая Алибекова Н.А.

Годовой отчет старшей вожатой МБОУ «Нижне- Дженгутаевская СОШ» за 2023-2024 учебный год.

В 2023-2024 учебном году в плане работы старшей вожатой ставились следующие *цели и задачи*: –

Цель: Создание условий для самоопределения, самосовершенствования, саморазвития и самореализации детей и подростков через организацию активной, насыщенной интересными и полезными делами жизни детского коллектива.

Задачи: - поддержка творческой активности учащихся во всех сферах деятельности;

- воспитание гордости за свой край, уважение к его истории и культуре, интерес к его судьбе;
- формирование толерантности школьников, привитие им убеждения в необходимости мирного диалога в межнациональных отношениях;
- формирование у детей гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России;
- совершенствование оздоровительной работы с учащимися и привитие навыков здорового образа жизни, развитие коммуникативных навыков и формирование методов бесконфликтного общения;
- создание и развитие детской организации как основы для межвозрастного конструктивного общения, социализации, социальной адаптации, творческого развития каждого учащегося;
- совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах;
- совершенствование системы семейного воспитания, повышение ответственности родителей за воспитание и обучение детей, правовая и экономическая защита личности ребенка.

Для достижения поставленных цели и задач использовались следующие *формы работы*:

1. Оказание практической помощи членам детской организации.
2. Работа над методическими материалами:
 - составление сценариев, массовых дел.
 - оформление массовых дел, оформление школы к праздникам, оформление стендов к памятным датам;
 - участие в мероприятиях, приуроченных к памятным датам;
 - участие в муниципальных, областных мероприятиях и акциях.

В школе имеется все необходимое для полноценного обучения и внеклассной работы с учащимися.

Предметом труда старшей вожатой являются дети, подростки.

Основной целью работы старшей вожатой является создание условий для формирования творческой личности с активной гражданской позицией, способной к преобразовательной, социально-направленной деятельности. Воспитание личности с высоким нравственным потенциалом.

Основная задача, старшей вожатой, заключается в том, чтобы стать для ребят не руководителем, а старшим товарищем в трудной, но интересной работе. Поэтому одной из главных своих задач является создание в школе действующей системы ученического самоуправления, деятельность которого разделена по четырем направлениям:

- 1) **Личностное развитие** (нравственное воспитание, эстетическое, здоровый образ жизни, трудовое);
- 2) **Гражданская активность** (воспитание толерантности, патриотизма, правовой культуры, экологическое воспитание, взаимодействие с родителями);
- 3) **Военно-патриотическое** (повышение интереса у детей к службе в силовых подразделениях, военно-спортивных играх, соревнованиях, акций встречи с ветеранами);
- 4) **Информационно - медийное направление** (фото и видео съемка, освещение мероприятий, акции).

Ребята активно сотрудничают со всеми классными руководителями и классами, результатом их сотрудничества являются школьные стенгазеты, рисунки.

Объединенный совет обучающихся детской организации возглавляет и организует всю работу. Работа организуется так, чтобы, работая с ребятами они учились организовывать и сами проводить различные дела и мероприятия, умели брать ответственность за проведенную работу на себя и спрашивать с других, отвечать за тех, кто находится рядом с ними, то есть получают навыки управления, что, несомненно, поможет им и во взрослой жизни. В качестве консультантов для проведения учебы ребят привлекаются педагоги, заместитель директора по воспитательной работе, классные руководители, родители.

Все мероприятия, проводимые в текущем учебном году, были интересны и тщательно подготовлены.

В течение учебного года были проведены следующие мероприятия:

28 августа Акция «Помоги собраться в школу». В нашей школе ежегодно проводится Благотворительная акция «Помоги собраться в школу», в которой принимают участие администрация школы и классные руководители. Помощь оказана 10 обучающимся.



1 сентября День знаний: торжественная линейка, посвященная началу уч. года. Цель мероприятия: сохранение традиций школы; создание положительного настроения на новый год; сплочение коллектива школы; создание атмосферы праздника.



4 сентября «День солидарности в борьбе с терроризмом» В школе прошли мероприятия, посвящённые Дню памяти жертв терроризма. Для 6-11 классов после 3 урока был организован митинг «Помним и скорбим». Для 3-5 классов после 4 урока – информационный вестник «Помним Беслан». В память о жертвах Бесланской трагедии была объявлена минута молчания.



15 сентября в школе прошло общешкольное мероприятие, посвященное «Дню единства народов Дагестана».

Цель: приобщение обучающихся к истории Отечества. Был проведен общешкольный митинг. Была очень приятная и теплая обстановка. Проведен конкурс рисунков на асфальте «Мой родной Дагестан», было организовано посещение школьного музея. Были задействованы 1-11 классы, обучающиеся подготовили стенгазеты.



28 сентября в МБОУ «Н-Дженгутаевская СОШ» в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и в рамках «Месячника безопасности детей» была проведена акция Безопасный маршрут движения школьника "Дом-Школа-Дом"». Организаторы акции — Инспектор ДПС ГИБДД Акаев Джабраил, школьный отряд ЮИД. Безопасный маршрут движения школьника "Дом-Школа-Дом"» - это документ, в котором сочетается схема и описание рекомендуемого пути движения школьника из дома в школу и обратно. Каждый маршрут обсудили в классе, где ученик, для которого составлен маршрут, умел объяснить его. Также ЮИДовцы рассказали первоклассникам о дорожных знаках и правилах дорожного движения, а затем обучающимся на практике показали, как переходить дорогу по пешеходному переходу. ЮИДовцы «Весёлый перекрёсток» раздали буклеты и памятки водителям. Прделанная работа направлена на снижение числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей.



В рамках Месячника безопасности классными руководителями проведены классные часы, беседы по вопросам усиления безопасности. Ребята вспомнили о правилах поведения при пожарной безопасности, правила дорожного движения, при угрозе террористической



опасности



Также проведены конкурсы рисунков на асфальте «Правила пожарной безопасности», «Нет терроризму», «Осторожно, огонь!», конкурс рисунков на ватмане «Мы против террора».

23 сентября Выборы Лидера ученического самоуправления. Цель: сделать школьную жизнь интересной и справедливой. Кандидаты были выдвинуты в порядке самовыдвижения. По итогам подсчета голосов победу одержал Абдурахманов Мурад, который набрал 156 голосов избирателей.



1 октября «День пожилого человека». Цель: воспитывать в детях чувство любви, доброты, понимания, сострадания. Бывших учителей не бывает, ведь это не профессия, а настоящее призвание. И сегодня, 5 октября ученики МБОУ «Н-Дженгутаевская СОШ» поздравили учителей-ветеранов педагогического труда с таким замечательным праздником!



5 октября День учителя. По сложившейся традиции объявлен «Днем самоуправления». Учащиеся подготовили небольшой концерт для своих любимых учителей "Учитель... перед именем твоим", а также активисты РДДМ встречали учителей с красочными открытками и яркими поздравлениями.



10 октября состоялся муниципальный этап Всероссийского конкурса агитбригад юных отрядов дорожного движения «Верны ЮИДовской стране», конкурс проводится в целях повышения безопасности дорожного движения, в котором обучающиеся нашей школы заняли 1 место.



18 октября День здоровья, посвященный 100-летию Буйнакского района. Цель: пропаганда здорового образа жизни и повышение интереса к спорту.



С 23 по 27 октября Стартовала «Осенняя неделя добра». В рамках недели проведены мероприятия по 5 категориям

Акция «Спасибо Вам Герои!» Цель: Благоустроить территорию памятника, привлечь внимание детей к сохранению исторических памятников.



Акция Экологический десант «Посади дерево». Цель: Создание экологической среды на территории школы, привлечение детей к посадке деревьев, обучение к трудовым умениям.



Урок добра от ДРОО «ДоброЦентр» - привлечение детей и молодежи к участию в социально значимых мероприятиях. Цель-развитие волонтерского движения школе и формирование позитивных установок учащихся на добровольческую деятельность.



Акция «Мы вас любим, мы вами гордимся!». Патронаж ветеранов, участников СВО. Цель: Оказание адресной социальной поддержки, социального сопровождения участникам СВО и членам их семей.



Акция «Мы рядом!» - Цель: оказание адресной добровольческой помощи одиноким пенсионерам, инвалидам и другим категориям нуждающихся граждан. Цель: организация адресной волонтерской помощи одиноким пожилым людям, инвалидам, пенсионерам.



4 ноября День народного Единства. В целях популяризации идеи единения многонационального народа Российской Федерации через любовь к Родине, к своему народу, к своей истории, в период с 1 по 4 ноября в Н-Дженгутаевская СОШ были проведены мероприятия, посвященные Дню народного Единства.



16 ноября - Международный день толерантности (терпимости) отмечается ежегодно 16 ноября. В рамках данного праздника в нашей школе прошли мероприятия приуроченные к этому празднику под лозунгом: «Толерантность – дорога к миру». Стартом дня Толерантности была акция организованная активом школы «Дерево толерантности», в котором приняли участие ребята 1-11 классов



17 ноября День жертв ДТП. Воспитывать культуру поведения на дорогах необходимо с детства. С этой целью в школе ведется систематическая работа по пропаганде правил дорожного движения. В соответствии с планом работы в ноябре, в преддверии Всемирного дня памяти жертв в ДТП, который проводится ежегодно в третье воскресенье ноября, в нашей школе были проведены классные часы, акции, конкурс рисунков на ватмане по профилактике дорожно-транспортных происшествий и по ПДД.



24 ноября День матери. Цель: улучшение хороших отношений в семьях наших детей, воспитание уважения и заботы, желание помочь и делать приятное маме. В Н-Дженгутаевской СОШ прошло яркое мероприятие, в ходе которого обучающиеся



С 19 по 28 декабря в МБОУ «Н-Дженгутаевская СОШ» стартовала акция «Волшебство новогодней поры», которая проводилась в целях популяризации активного отдыха и творчества учащихся, повышения интеллектуального молодежного досуга, вовлечения молодежи в социальную практику. В рамках акции «Волшебство новогодней поры» прошла следующие акции и мероприятия: урок добра, классная встреча с Салиховой А.С., акция «Подари игрушку школе», подготовка подарков детям из семей участников СВО, акция «Пишу тебе, Герой!», праздник для старшеклассников «Новогодний бал». Активисты-юнармейцы приняли активное участие в организации и проведении акции.



поздравляли своих мам с теплым и нежным праздником.



1 декабря Всемирный день борьбы со СПИДом. В школе прошла акция «#Стопвичспид», приуроченная ко Всемирному Дню борьбы со СПИДом. Цель: пропаганда здорового образа жизни, нравственное воспитание подрастающего поколения. В рамках акции проведен урок с просмотром видеоролика о СПИДе, а также акция «Красная ленточка»



3 декабря - День Неизвестного солдата. Цель: формирование исторической памяти и благодарности, уважения к воинской доблести и бессмертному подвигу российских и советских воинов. Эта памятная дата – дань уважения бессмертному подвигу павших защитников Отечества, чьи имена остались неизвестными. Администрация школы, участник СВО Шапиев Ш., юнармейцы МБОУ «Н-Дженгутаевская СОШ» возложили цветы к Вечному огню.



12 декабря День конституции. В связи с празднованием Дня Конституции Российской Федерации, в соответствии с планом воспитательной работы школы на 2023-2024 учебный год, в целях формирования правовой культуры, как части гражданского воспитания личности, изучения основных положений Конституции РФ проведены следующие мероприятия: акция «Российская ленточка», классные часы, мероприятие «День конституции»



2 февраля Сталинградская битва. Цель: патриотическое воспитание учащихся на героических событиях нашего народа. Сталинградская битва стала одним из крупнейших сражений в ходе Великой отечественной войны и переломным этапом Второй мировой войны. Накануне этой знаменательной даты с детьми нашей школы была проведен просмотр и обсуждение фильма «Сталинградская битва», выставка рисунков обучающихся.



23 февраля - День защитника Отечества. С 5-22 февраля во всех классах прошли классные часы, была организована выставка рисунков обучающихся, беседы, мероприятия посвященные Дню защитника Отечества. Также обучающиеся нашей школы приняли активное участие в акциях «Посылка солдату», «Письмо солдату», «Армейский чемоданчик».

10 января - Международный день Спасибо Цель: показать важность труда всех людей и важность использования различных форм благодарности. Один из способов выражения своих чувств – сказать «спасибо».

акция предназначена для людей разных возрастов: обучающихся, родителей и других работников школы.



11 января – Международный день «СПАСИБО» – одна из самых «вежливых» дат в году. Вежливые слова - это лекарство, которое не купишь в аптеках! Эти слова не видны, но обладают чудодейственной силой - создают хорошее настроение, вселяют бодрость, делают человека привлекательнее и симпатичнее.



18 января Всероссийская акция «Блокадный хлеб». Цель: напомнить о мужестве жителей Ленинграда, переживших беспрецедентную блокаду миллионного города вражескими захватчиками, почтить память мирных жителей Ленинграда, которые, будучи окруженными врагом и отрезанными от остального мира, более двух лет боролись за свои жизни и жизни родных и близких. А также активистами РДДМ проведен флешмоб «900» в поддержку жителей Санкт-Петербурга, уроки памяти «Блокадный хлеб»



3 марта - Атлас природы. С целью формирования экологической культуры, воспитания ответственного и бережного отношения к окружающей природе первичное отделение "Движение Первых" нашей школы приняло участие во Всероссийской акции «Атлас природы». Активисты-экологи нашей школы провели беседы с обучающимися 4-ых классов, а также провели мастер-класс по вырезанию трафаретов «Животные Красной книги»



8 марта - Весна в движении. В преддверии празднования Международного женского дня 8 марта в школе прошли тематические мероприятия: классные часы, мероприятие «8 марта», мероприятие для обучающихся 8-ых классов «А ну-ка, девочки». Активисты-волонтеры поздравили коллектив Н-Дженгутаевской участковой больницы с праздником весны. А также активист нашей школы Абдурахманов Мурад принял участие в фестивале «Всероссийская весна»



7 апреля - Всемирный день здоровья. Целью проведения Дня здоровья является формирование и развитие у детей представлений о здоровье, мотивации на здоровый образ жизни, привлечение внимания к сохранению и укреплению здоровья детей. В этот день в школе прошли спортивные соревнования, кинопоказ фильмов о здоровье.



18 апреля – Школа актива Совета «Первых» Буйнакского местного отделения «Движения первых» прошла на базе Бугленской школы. В рамках мероприятия были проведены познавательные игры, творческие номера. Лидер ученического самоуправления Абдурахманов Мурад принял активное участие в мероприятии.



20 апреля - Военно-спортивная игра «Зарница 2.0» Участники показали свои знания и умения на 7 разных этапах игры. Команда «Акаевцы» Н-Дженгутаевской школы приняла активное участие в муниципальном этапе игры. Ребята продемонстрировали свою строевую и физическую подготовку. По итогам игры «Акаевцы» заняли 1 место. Также в зональном этапе 2 место.



22 апреля - Всемирный день Земли напоминает нам о том, что мы живем на одной планете и что наша жизнь неразрывно связана с природой. Он призывает нас к ответственному отношению к окружающей среде и к заботе о ней для будущих поколений. Для ребят 1 - 4 классов организовали экскурсии, познавательные викторины.



9 мая – День Победы. День Победы — особый праздник, когда замирает и сжимается сердце от горечи невозможных потерь. Цель: является проявлением уважения к памяти тех, кто отдал свои жизни за нашу свободу. В преддверии Дня Победы Н-Дженгутаевская школа присоединилась к акциям «Сад памяти», «Пост №1!», «Стена Памяти», «Окна памяти», «Георгиевская ленточка», «Знамя Победы», «Классика Победы».





24 мая – «Последний звонок» В нашей школе прошло торжественное мероприятие, посвященное празднику "Последний звонок» для 9-х и 11-го класса! Немало тёплых напутственных слов и пожеланий было сказано в адрес выпускников. Приветствовали ребят их первые учителя, заботливые родители и забавные первоклассники. Они пожелали выпускникам всегда хранить в себе частицу детства и не забывать родную школу.



Главный принцип, работы старшей вожатой – это занятость детей добрыми, полезными для окружающих и интересными для самих ребят делами, которые и воспитывают в них настоящих людей, и не оставляют времени на совершение правонарушений.

Таким образом, видно, что ребята проявляют свою инициативу и принимают активное участие в различного вида конкурсах и мероприятиях, проводимых не только внутри школы, но и за ее пределами.